國際趨勢

[日本]

日本 2019 年上半年 3 種專利申請受理量均成長

日本專利局日前公布 2019 年上半年受理 3 種專利案件量統計,其中發明專利申請案 156,010 件,較 2018 年同期成長 1.3%;新型專利申請案件有 2,516 件,較 2018 年同期成長 3.5%;設計案件則有 15,645 件,較 2018 年同期成長 1%。

2019 年上半年, 共受理 119,009 件發明專利之實體審查請求, 提出新型專利技術評價書的件數有 147 件。

以核准件數來看,2019年上半年核准之發明專利計88,885件,成長率為8.7%;新型專利有2,424件,成長率為7%;設計專利則有14,081件,成長率為0.3%。

資料來源: Statistical Data on Filing Applications and Requests, JPO, August 20, 2019. https://www.jpo.go.jp/e/resources/statistics/syutugan_toukei_sokuho/document/index/201906_preliminary.pdf

[PPH]

中國大陸與新加坡延長 PPH

中國大陸與新加坡 PPH 合作自 2019 年 9 月 1 日起再延長兩年,至 2021 年 8 月 31 日止,在上述機構提交 PPH 請求的有關要求和流程不變。

中新 PPH 試點於 2013 年 9 月 1 日啟動, 曾於 2015 年和 2017 年分別延長兩年,至 2019 年 8 月 31 日止。

資料來源:中新专利审查高速路(PPH) 试点再延长,中國大陸國知局,2019年8月27日。http://www.sipo.gov.cn/zscqgz/1141621.htm

中國大陸與阿根廷展開 PPH

中國大陸國知局與阿根廷專利局於 2019 年 9 月 2 日啟動 PPH,為期兩年,至 2021 年 9 月 1 日止。該 PPH 試點將僅適用於 2009 年以後提交的專利申請,兩局最多將分別接收 300 件 PPH 請求,其中向阿根廷提出的 PPH 請求在指定的電學領域有 70 件的數量限制。

資料來源:中阿专利审查高速路(PPH)试点将于2019年9月2日启动,中國大陸國知局,2019年8月27日。http://www.sipo.gov.cn/zscqgz/1141620.htm